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No 6° (sexto) dia do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio Jose Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo — Presidenta, Marley 
Macêdo Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo — 
V Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 2° Secretário, Francisco de 
Assis Borges Landim, Hernesto Silva Vasques, José Levi Almeida Macêdo, 
Juarez DarIan Landim Barros e Vaneuson Pereira de Araújo. Iniciando os 
trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria em 
seguida havendo número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com o 
julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente aprovada por 
unanimidade, dando continuidade, foi observado o pedido de licença médica da 
Vereadora Inácia Arrais de Alencar Silva-MDB pelo período de 120 (cento e vinte) 
dias, assumindo, portanto, em seu lugar o suplente José Divanildo de Andrade-
MDB, que mais uma vez tomou posse na Casa do Povo. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N0 045/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 
MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO-mdb, DATADO DE 31 DE AGOSTO 
DE 2023, CUJA EMENTA: "INSTITUI, NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 
EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA, A 
"MARCHA EM DEFESA DAS MULHERES", Matéria encaminhada para a 
Comissão de Constituição e Justiça. PROJETOS PARA A ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO N0 043/2023, DE AUTORIA DA MESA 
DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARA, DATADO DE 16 DE AGOSTO DE 2023, CUJA EMENTA: 
"REGULAMENTA AS ATRIBUIÇõES E AUTORIZA 0 PAGAMENTO DE 
GRATIFICAÇÃO AOS AGENTS PÚBLICOS QUE ATUARÃO NOS PROCESSOS 
REGIDOS PELA LEI FEDERAL N0 14.133/2021 (LEI DAS LICITAÇÕES), NO 
ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA 
E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N0 044/2023, 
DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
23 DE AGOSTO DE 2023, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 
CARTEIRA DE IDENTIDADE DA PESSOA COM FIBROMIALGIA, NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROEJETO DE RESOLUCÃO N0 020/2023 DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, 
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DATADO DE 16 DE AGOSTO DE 2023, CUJA EMENTA: "REGULAMENTA A 
LEI N0 12.133, DE 1° DE ABRIL DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE 
LICITAÇÕES E CONTRATOS ADMINISTRATIVOS, NO ÂMBITO DO PODER 
LEGISLATIVO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA"; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N0 021/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON 
MACEDO COSTA, DATADO DE 23 DE AGOSTO DE 2023, CUJA EMENTA: 
CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA LEI MUNICIPAL N0 
023/97, DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE INDICA E DA 
OUTRAS PROVIDENCIAS", Proposições acompanhada de Pareceres opinativos. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereadores da Bancada de Oposição: 
Requerimento endereçado ao 1° Secretário da Casa solicitando inscrição dos seus 
componentes para fazer uso do microfone durante a Palavra Facultada, após as 
razões apresentadas pela Presidenta da Casa, baseadas no Art. 115, Inciso III do 
RI, a Matéria foi rejeitada. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Nairton 
Macêdo Costa-PT: Oficio parabenizando a artes3 missãovelhense Maria do 
Socorro Nascimento (Corrinha), em virtude de ter apresentado um pronunciamento 
referente às comemorações de aniversário do lançamento do Programa Crediamigo 
do Banco do Nordeste; Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de recuperação 
de pavimentação no Condomínio Nadir Rolim como também recuperação do 
acesso seguinte a referida localidade. Ver. Francisco de Assis Borges Landim-
MDB: Oficio parabenizando Antony Juan Custódio de Farias em virtude da 
passagem do seu aniversário natalício; Oficio destinado ao Secretário de Educação 
solicitando melhorias na qualidade do transporte escolar da rede pública de ensino; 
Oficio para a SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção na rede de 
iluminação pública nas ruas e avenidas da nossa cidade bem como em todas as 
localidades da zona rural. Ver. Juarez DarIan Barros-MDB: Oficio de pesar 
endereçado aos familiares de Antônio João da Cruz, residente na Vila Extrema, em 
virtude do recente falecimento do seu filho Alternar Cruz; Oficio destinado ao 
Secretário Municipal de Educação solicitando urna solução quanto aos constantes 
problemas apresentados no transporte escolar das localidades rurais dos Sítios: 
Pau D'arco e Olho D'água. Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: Oficio para a 
SEINFRA solicitando serviço de capinagão nas ruas e avenidas da nossa cidade 
como também a recuperação de pavimentação nas ruas do Distrito do Quimami. 
Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: Oficio para a SEINFRA 
solicitando serviço de manutenção da iluminação dos Sítios Tapera e Cana Brava. 
Ver. Enoque Leite-PDT: Oficio de pesar endereçado a Senhora Josefa Batista, 
em virtude do recente falecimento da sua mãe; Ofícios parabenizando as seguintes 
pessoas pela passagem de aniversário natalício: Erick Santana e Socorro Avelino; 
Oficio parabenizando o 58° (quinquagésimo oitavo) aniversário de enlace 
matrimonial do casal Enoque Alberto Vieira e Maria Quitéria da Conceição; Oficio 
para a Gerencia Regional da CAGECE solicitando o redirecionamento da sede da 
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Agencia local de Missão Velha(CE) para uma edificação mais ampla com o objetivo 
de atender melhor a população missãovelhense; Oficio para a SEINFRA solicitando 
serviço de reparo na iluminação pública das seguintes localidades rurais: Sítios 
Coité, Cana Brava, Riacho Seco e Croatá; Oficio parabenizando a Presidenta e 
Procuradora da Mulher Missãovelhense, Vereadora Macielle Macedo em virtude da 
Marcha em Defasa da Mulher, evento grandioso que contou com a participação 
maciça da população; Oficio destinado a Gerencia Regional da SOP/Ce solicitando 
a construção de lombada física nas seguintes localidades: Creche Pequeno Polegar 
— Sitio Riacho Seco (CE-153); E.E.F. Antônio Alves de Barros — Sitio Riacho Seco 

ogi+ (CE-153) e Creche Luis Correia — Sitio Coité (CE-153). Ver. José Divanildo de 
Andrade-MDB: Oficio solicitando do Poder Executivo Municipal serviço de reforma 
na Praga Monsenhor Horácio, mais conhecida como Praga da Matriz de São José; 
Oficio para a SEINFRA solicitando a manutenção na iluminação pública no trecho 
da Av. Cel. José Dantas, compreendido entre o estabelecimento comercial 
denominado Restaurante da Cidade e o Posto de Combustíveis Nordeste. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Oficio para a Gestão Municipal solicitando a 
resolutividade das seguintes demandas: Capinagão e desobstrução de bueiro na 
Av. Cel. José Dantas; Recuperação da pavimentação dos acessos rurais dos Sítios 
Juazeirinho, Tapera, Olho D'água Comprido, Tuncas; Serviço de manutenção e 
pavimentação nas Ruas do Bairro Novo Milênio; Oficio destinado a Procuradoria 
Especi8a1 da Mulher, parabenizando o Evento "Marcha em Defesa da Mulher" 
realizado no ultimo dia 27 de agosto próximo passado; Oficio endereçado a 
emissora de rádio Jamacaru FM pela passagem do 19° (décimo nono) aniversário 
de atividades radiofônicas prestando excelentes serviços 6 população do Distrito de 
Jamacaru e comunidades circunvizinhas. Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: 
Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de manutenção na iluminação pública na 
localidade da Vila da Gameleira de São Sebastião. Ver. Vaneuson Araújo-MDB: 
Oficio de pesar endereçado a Sra. Erika Michele da Silva, em virtude do 
falecimento do seu filho, o jovem Davi Silva de Sousa. Ver. Marley Macêdo-
PDT: Oficio destinado a Secretaria Municipal de Educação fazendo-se acompanhar 
de cópia para a Secretaria Municipal de Administração, parabenizando-os pela 
iniciativa da realização do desfile cívico de 07 de setembro. ORDEM DO DIA: 
Antes de submeter ás Matérias ao julgamento do Pleno Legislativo, a Técnica 
Legislativa Mickaelle Morais apresentou as justificativas referentes a duas 
Proposições relacionadas à nova Lei das Licitações conforme dissertado em seu 
pronunciamento, em seguida, foram devidamente discutidos, votados e aprovados 
por unanimidade os seguintes: PROCESSO LEGISLATIVO No 043/2023, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARA, DATADO DE 16 DE AGOSTO DE 2023, CUM 
EMENTA: "REGULAMENTA AS ATRIBUIÇÕES E AUTORIZA 0 PAGAMENTO 
DE GRATIFICAÇÃO AOS AGENTS PÚBLICOS QUE ATUARÃO NOS 
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PROCESSOS REGIDOS PELA LEI FEDERAL No 14.133/2021 (LEI DAS 
LICITAÇÕES), NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO 
LEGISLATIVO No 044/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 23 DE AGOSTO DE 2023, CUJA EMENTA: 
"DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA CARTEIRA DE IDENTIDADE DA PESSOA 
COM FIBROMIALGIA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROEJETO DE 
RESOLUÇÃO No 020/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 16 DE AGOSTO DE 2023, CUJA 
EMENTA: "REGULAMENTA A LEI No 12.133, DE 10 DE ABRIL DE 2021, 
QUE DISPÕE SOBRE LICITAÇÕES E CONTRATOS ADMINISTRATIVOS, NO 
ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARÁ"; PROJETO DE RESOLUÇÃO No 021/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 23 DE AGOSTO 
DE 2023, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA 
LEI MUNICIPAL No 023/97, DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE 
INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, como também todo os demais 
Requerimentos verbais apresentados. Antes de facultar a palavra, a Tribuna do 
Povo foi ocupada pelo jovem acadêmico de Direito Luiz Pedro de Andrade, 
residente do Distrito de Jamacaru que veio explanar a situação do transporte dos 
universitários local com destino aos diversos campi da região do Cariri, na ocasião, 
o tema principal foi sobre a quantidade elevada de pessoas dentro do ônibus 
(lotação) bem como a qualidade do transporte disponibilizado, no ensejo, o 
estudante do ensino superior requereu uma solução ao tempo que fez um alerta 
preocupante em relação à segurança de todos. Ao concluir sua fala, a Presidenta 
da Casa agradeceu a presença de Luiz Pedro se comprometendo a ajudar na 
resolutividade do problema junto a Administração Municipal. Em ato continuo, a 
Vereadora Macielle Macedo determinou a abertura da etapa seguinte da Sessão, o 
que gerou bastante descontentamento da Bancada da Oposição, pois alegaram 
que queriam debater o assunto apresentado pelo universitário, após, um momento 
de discussões acaloradas, o Vice-Presidente da Mesa Diretora, Vereador Marley 
Macêdo pediu respeito com a decisão da Mesa Diretora e consequentemente 
ocorreu a retirada da Bancada oposicionista. PALAVRA FACULTADA: 
Considerada como autêntica manifestação democrática de direito, momento em 
que os Representantes do Povo apresentam suas opiniões, criticas, cobranças e 
justificativas, fez uso inicial do microfone, por ordem de inscrição, o Vice-
Presidente da Casa, o Ver. Marley Macklo-MDB: Saudou a todos, em seu 
discurso, o jovem Parlamentar praticamente usou todo o seu tempo regimental 
para justificar e defender as decisões tomadas pela Presidenta da Casa, Vereadora 
Macielle Macêdo-MDB, haja vista que a mesma sempre se baseia na legislação 
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vigente, principalmente no Regimento Interno do Poder Legislativo, porém, a cada 

decisão firmemente tomada, gera um descontentamento da outra Bancada. Dando 

continuidade em seu pronunciamento, o Pedetista Marley Macêdo disse que é 

interessante ouvir sempre as duas partes envolvidas, seja qual for o assunto 
apresentado, pois, o direito ao contraditório é assegurado na CF, no tocante a 
reivindicação de melhorias no transporte universitário. Durante a sua fala, o Edil 

apresentou uma breve explanação sobre os fatos, ou seja, nas gestões passadas 

tinham 02 (dois) ônibus para atender a demanda, quando o Prefeito Lorim assumiu 

os destinos do Município, recebendo uma frota já sucateada, foi sensível aos 

"'• problemas dos estudantes autorizando mais 02 (dois) ônibus para fazer o translado 

ora em questão e que somente criticar não vai resolver nada até porque o Gestor 
está buscando junto ao ente estadual recursos necessários para aplicação e 
melhorias na frota de ônibus pertencente ao Município. 0 Orador seguinte foi o 
Secretário da Mesa Diretora, o Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Saudou a 
todos, ao começar seu discurso, o Sindicalista e Vereador apresentou votos de 
solidariedade a Sra. Presidenta, vitima de atos agressivos e desrespeitosos onde 
toda e qualquer decisão tomada por ela desagrada os interesses de alguns 
Vereadores, há todo um movimento contrário aqui dentro deste Poder, o que vem 
contrariar os questionamentos de outrem porque as deliberações são alicerçadas 
obedecendo o vigente Regimento Interno. Em seguida, o Parlamentar exemplificou 
pautado no assunto decorrente da situação apresentada na Tribuna, bem como 
usuário até pouco tempo atrás do transporte universitário que esse problema de 
iota* advém de todas as outras gestões, pois quando era acadêmico sempre 
transitou em ônibus lotados, porém, nos dias atuais, os ônibus das cidades 
vizinhas, usados para este fim, são bem mais lotados, basta observar. Finalizando 
o seu tempo regimental, o Pedetista Eduardo Honorato disse que a luta é válida e 
necessária e para tudo tem solução. Aproveitando a fala do Colega, o Vereador 
Enoque Leite pediu um aparte a fim de enriquecer o assunto apresentado pelo 
Vereador Eduardo Honorato bem como cobrar dos Parlamentares (estadual e 
federal) da outra Bancada votados em Missão Velha(CE) o compromisso com o 
voto obtido, disponibilizando recursos para aquisição de ônibus a fim de renovar a 
frota atual. Voltando a falar, o Vereador Eduardo Honorato disse que a busca 
incessante por melhorias no serviço público é uma luta diária da Bancada da 
Situação e sobre os eventos ocorridos no mês de agosto, inerentes a defesa da 
mulher, o Edil se pronunciou elogiosamente bem como dizendo que discordar faz 

parte, porém faltar com respeito a todo o momento, é uma situação incabível 
dentro de um ambiente plural que cabe a opinião de todos e todas. Dando 
encerramento na Palavra Facultada da Sessão de hoje, a Presidenta da Casa, Vera 
Macielle Mac8do-MDB: Cumprimentou a todos, iniciou o seu discurso falando o 

seguinte: desde quando assumi os destinos da Câmara Municipal venho sofrendo 

violência política por parte de alguns Vereadores. Como Presidenta deste Poder 
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tenho a responsabilidade de zelar pelo cumprimento do Regimento Interno. Sendo 
estas suas palavras iniciais em seu pronunciamento, a Vereadora Macielle Macêdo 
prosseguiu durante todo o tempo que lhe é conferido pela legislação interna da 
Casa apresentando situações pelas quais vem atingindo a sua honra, ou seja, 
ferindo o seu lado pessoal e que a partir de agora vai procurar os seus direitos 
responsabilizando judicialmente seus agressores. Prosseguindo, a Parlamentar 
apresentou um breve histórico do que foi a Marcha em Defesa da Mulher, 
promovida e organizada pela Procuradoria Especial da Mulher com a participação 
de secretarias do Município e diversas autoridades constituídas da esfera estadual 
e federal que abrilhantaram o evento: a Senadora Augusta Brito, a Deputada 
Estadual Lia Gomes, as Colegas Vereadoras de Barbalha(CE) Efigênia Garcia e 
Luana Gouveia, a Procuradora da cidade de Jardim(CE), Liliana Linhares, 
autoridades constituídas, Vereadores da Bancada de Situação, Secretários do 
Poder Executivo, inclusive o Prefeito Dr. Lorim bem como os demais parceiros da 
sociedade civil organizada que muito colaboraram para a realização deste 
grandioso evento. Antes de concluir a sua participação, o Vice-Presidente da Casa, 
Vereador Marley Macêdo solicitou um aparte para falar sobre os fatos lamentáveis 
sucessivos ao longo das sessões legislativas, principalmente comentários raivosos 
direcionados a Presidenta Macielle Macêdo como foi amplamente explanado em 
seu discurso que também contou com a participação e solidariedade do Vereador 
Eduardo Honorato Paulo-PDT. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Vice-
Presidente, deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo-PDT, como lo Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de 
lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 06 de 
setembro de 2023. 

Vera Macielle Macêdo-MDB 
Presidenta 

Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
10 Secretário 
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